                 Інтегроване навчально - пізнавальне заняття  для дітей старшого дошкільного віку з використанням мультимедійної презентації   в програмі Microsoft Power Point  на тему :   «ЦЕЙ ДИВОВИЖНИЙ СВІТ ВІТРУ»
Підготували: 
вихователь-методист  дошкільного навчального закладу №1 «Дзвіночок» міста Шостки Сумської області Наталія Володимирівна Шалда, 
вихователь  дошкільного навчального закладу №1 «Дзвіночок» міста Шостки Сумської оласті  Ганна Вікторівна Плохіх.
Примітка: Заняття складається з двох частин. Може бути проведено як два окремих заняття в один день через динамічну паузу, або: перша частина – в першу половину дня, друга частина – в другу половину дня.
Освітні завдання:
Пізнавальний розвиток:  Дати дітям знання про виникнення вітру, його види, користь, руйнівні властивості, уточнити знання про те, що вітер - це рух повітря, яке переміщається з різною швидкістю і силою. Поповнити знання дітей новими назвами вітрів за допомогою перегляду слайдів, дати поняття про стихійні явища – буря, ураган, шквал, смерч. Систематизувати уявлення дітей про послідовність сезонних змін в природі (зима, весна, літо, осінь.) Розширити знання дітей про утворення сніговію, заметілі, завірюхи. Формувати елементи наукового пізнання світу; сприяти розвитку спостережливості.

Мовленнєвий розвиток:   Сприяти становленню активного словника за темою блоку «Зимовий вернісаж» і темою дня «Дивовижний світ вітру»; розвивати вміння підтримувати діалог, вести бесіду. Ввести в активний словник дітей слова: буря, шквал, ураган, смерч; активізувати слова: заметіль, хурделиця,  сніговій, завірюха. Підтримувати бажання дітей виразно та емоційно розповідати напам’ять вірші і загадки за темою. Вправляти в  позначенні  слів схематичним зображенням - смужками, спонукати окремих дітей до читання певних слів. Закріпити назву насіння рослин. 

Соціально – моральний розвиток: Створювати сприятливі умови для становлення соціальної компетентності дітей: розвивати уміння розуміти та поважати чужу точку зору, звільнятися від демонстрації свого «Я», оволодівати навичками мовленнєвої комунікації.

Фізичний розвиток: Вправляти в умінні дотримуватись правил безпечної поведінки під час  сильних та небезпечних  вітрів.

Емоційно – ціннісний розвиток: Розвивати вміння дивуватися, захоплюватися враженнями від пізнання нового. Отримувати задоволення від художнього слова. Навчити розрізняти за настроєм картини із зображенням  подій «доброго» та «злого» вітрів.

Художньо – естетичний розвиток: Продовжувати  вчити емоційно сприймати поетичні твори та розвивати виразне літературне мовлення.

Креативний розвиток: Підтримувати розвиток допитливості, прагнення дошукатися причин виникнення такого природного явища, як вітер.

Дидактичний матеріал: Демонстративний матеріал: Портрет вітру. Мультимендійна презентація «Дивовижний світ вітру», «картина» зимових явищ природи за тематичним блоком «Зимовий вернісаж», побутові прилади: пилосос, фен, вентилятор; камінці, цеглина, іграшкові будинки, аркуш цупкого паперу, легенькі папірці.  Картини із зображенням подій «доброго» і «злого» вітру до гри «Відгадай який вітер». Смужки паперу для позначення слів. Музичний аудіо запис. Указка.

Роздатковий матеріал: тарілочки з  різним насінням, в тому числі є насіння ялини, сосни, «крилаток» клену, чорнобривців, календули. Султанчики, прапорці, стрічки, віяла. Комплекти карток із зображенням 4 пір року на кожну дитину. Картки з написами назв  вітрів: буря, шквал, смерч, ураган.  
Попередня робота: Читання казок: «Про вітер, сонце та мороз»; «Вітрячок»; «Казка про царя Салтана»; «Дмух». Читання оповідань: М. Людкевич «Намалюй вітер»,Т. Коломієць «Вітрисько», В. Сухомлинського: «Ласкавий вітерець та холодний вітрюган»,  «Флейти», «Вітер»,; В.Лугук «Сіла хмара», уривок із повісті-казки О.М.Волкова «Чарівник Смарагдового міста» («Буревій»). Вивчення віршів: К.Перелесної «Осінній вітер», М. Познанської «Вітер», Г. Бойко «Як вітер ковзанку витер»; Вивчення загадок про вітер; вивчення прикмет та прислів’я про вітер. Розглядання крилаток клена, насіння: сосни, ялини, календули, чорнобривців. Виготовлення картини зимових явищ природи. Виготовлення  та оздоблення віял. Спостереження за вітром. Дидактична гра: «Добре – погано».
Хід заняття:
І частина

· (Діти разом з вихователем заходять до групи, становляться біля вікна)
· Діти, давайте згадаємо, яка зараз пора року?
· Так, за календарем прийшла зима, але погода за вікном стоїть осіння. Ми вчора разом з вами говорили про справжні зимові явища і склали ось цю картину. (вихователь виставляє колаж « портрету», виготовленого спільно з дітьми напередодні)
· Подивіться на цей «портрет» Зими і скажіть, яке зображене тут явище буває і осінню, і взимку, і весною, і літом?

(міркування дітей)
- Підказкою для вас буде загадка:

                                   Листя у танок припросить,

                                   Віти справно погойдає.

                                   Взимку дує – сніг розносить,

                                   Шапки із голів зриває…

· Так, це вітер! Подивіться,  я ось приготувала  Портрет вітру (виставляє)
· А ви знаєте загадки про вітер ?

*Є на світі кінь – всьому світу не вдержати.         (Вітер)                                                                
*Рукавом махнув – дерева нагнув. (Вітер)
*Гуляє в полі, та не кінь,   Літа на волі, та не птиця. (Вітер)
*Летить коник, басує. 

  Полем – долем пустує.

  Ніхто його не впіймає

  І ніхто не загнуздає.            (Вітер)
*Летить та не горобець, виє, та не звір. (Вітер)
· Ми з вами багато чого знаємо про вітер. Неодноразово за ним спостерігали. Але для того, щоб згадати, що таке вітер, я пропоную зараз в нашій кімнаті створити штучний вітер. Візьміть, хто що хоче: султанчики, стрічки, прапорці і швидко, один за одним побігаємо по кімнаті, на мої слова : «Зупинились» - ви зупинитесь.

· Побігли. Зупинились. Що ви відчули? (подув  вітру). Що відбувалось з султанчиками, стрічками, прапорцями?
· Так, вони «розвівались» на нашому штучному вітрі? Складіть на місце предмети і візьміть віяла та змахніть кілька разів біля свого обличчя? Що ви відчули? (легенький вітерець)
· Тож давайте разом зробимо висновок: вітер – це що? Вітер - це повітря, що рухається! Вітер – це рух повітря, яке переміщується з різною швидкістю і силою.

· Тепер підійдемо до вікна й поглянемо: чи є сьогодні вітер надворі? Як ви здогадались? (рухаються хмаринки, гойдаються гілки дерев) Вихователь пропонує дітям сісти на місця.

Слайд 2 (Вмикає слайд із зображенням портрету вітру. В подальшому перегляді слайдів вихователь залучає дітей до висловлювань та міркувань за змістом зображеного на слайдах)

· Ми з вами не раз спостерігали за вітром на вулиці і за тими подіями, що відбуваються під час вітру. Скажіть, а за чим ще, не виходячи за межі кімнати можна визначити, що на вулиці є вітер? (міркування дітей)
· Подивіться, ось на ці слайди. 

Слайд 3 

- Так, якщо на дворі вітер, то можна помітити як тріпоче листя на деревах, а взимку - як гойдаються гілки дерев та кущів. Якщо на дворі вітер - то діти можуть весело гратися з вітрячками. Якщо султанчики тріпотять, а вітрячки крутяться, значить на вулиці – вітряна погода.
            Слайд 4 

- Якщо на дворі вітер, ми можемо помітити що?  Так, як швидко пливуть хмари по небу, гойдаються та нахиляються дерева і  кущі, на воді з’являються хвилі.
Слайд 5
- А ось тут ми бачимо, що  у вітряну погоду легко  можна запустити  повітряного змія та пограти з ним. Хто з вас пробував грати з повітряним змієм?                                                                                                                                                                    Слайд 6
- Діти, а доводилось вам спостерігати, як сушиться білизна на вулиці? Що з нею відбувається, якщо є вітер? Так, коли на дворі є вітер, то уся білизна тріпоче, колишеться. Висихає в таку погоду білизна значно швидше.                                                                                                                                                                           

Слайд 7
- Що ще відбувається, коли на вулиці є вітер?

 Так! під час сильного вітру у людей, які мають довге волосся (що відбувається?) воно розвивається в різні сторони. Сильний вітер зносить навіть  головні убори, віддимає одяг на людях.  

Слайди 8,9
- А доводилось вам бачити як  сильний вітер вириває з рук  парасольки? Так,  сильний вітер може  завернути парасольку  до гори  і навіть зламати її.
А у вас чи у ваших батьків  траплялися  такі випадки, щоб від вітру ламалась парасолька? Розкажіть! (розповіді дітей)
    - Діти, як ви гадаєте, чи можемо ми побачити сам вітер?

 Слайд 10
 - Вірно не можемо, бо як ми уже сказали, вітер – це рух повітря, яке переміщається з різною силою та швидкістю, але вітер невидимий.

Слайд 11
- Побачити вітер ми  не можемо, а можемо його відчути. Подивіться  ось на цього чоловіка, який розставив руки у сторони та  підставив своє обличчя до теплого, лагідного літнього вітерця і насолоджується його прохолодою. 

  Слайд 12

- Цікаво, а почути голос вітру ми можемо? Так, люди завжди прислухались до вітру, і чули багато звуків, які утворює вітер. Тож давайте за допомогою слів, назвемо всі дії, що вміє робити вітер. Біля портрету Вітру ми викладемо схематичне зображення цих слів ось цими сміжками.  (Вихователь пропонує картки для  схематичного позначення слів у схемі речення). Тож, що вміє робити вітер?

(гуде, шумить, свистить, реве, стогне, сопе, співає, плаче, голосить…)

- Хто хоче порахувати кількість цих слів і покласти поряд відповідну цифру? (дитина рахує кількість слів, знаходить відповідну цифру і розташовує її поряд).

- Про те, як веде себе вітер в природі, ми з вами вивчили вірші. 

                        Діти читають вірші.                                                               

  Катерина Перелісна. Осінній вітер (діти читають вірш за ролями)

             Ой шумить холодний вітер, аж гуде.

             Жовте листячко тріпоче де-не-де.

             А берізка гілочками вся тремтить:

             Ой не рви ти, вітре, коси хоч на мить!

             Бо замерзну я без листя у снігу! –

             Вітер їй відповідає: - Гу-гу-гу!

             Не замерзнеш ти під снігом,а заснеш

             І весною свіжі коси заплетеш.

                                 Марія Познанська.  Вітер

          Вітер, вітер пустотливий

          Залетів до нас у сад.

          Обриває груші, сливи,

          Трусить яблуні підряд.

           І хустиночку в Марусі

           На голівці розв’язав,
           Свиснув дівчинці у вусі і нічого не сказав!

- Діти, давайте згадаємо з наших спостережень за вітром, який буває вітер?

(сухий, вологий, теплий,  лагідний, гарячий, холодний, свіжий, слабкий, поривчастий, сильний, шквальний, ураганний, штормовий)

- Ви сказали, що вітер буває лагідним. А коли?

 Перед вами картки з зображенням пір року, виберіть ті пору року, коли вітер буває  лагідним і покажіть її.
- Тож давайте зробимо висновок:  вітер буває лагідним і приємним у спекотну погоду влітку, і теплим, лагідним, приємним -  навесні.

-  А ще ви сказали, що вітер буває сильним і навіть дуже сильним. Такий вітер грізний, войовничий і дуже небезпечний.   Зараз я вас познайомлю з такими вітрами.                                                                                                                                                                                                 
 (Вихователь за допомогою слайдів знайомить дітей з такими вітрами, як: буря, шквал, ураган, смерч. Дає можливість дітям роздивитись зміст ілюстрацій на слайдах, висловити свої припущення, міркування; згадати, де вже діти чули чи бачили щось подібне)
Слайд 13

- Ось це вітер, називають бурею. Буря – це сильний вітер з грозою або снігом.  Як називається такий вітер? Скажімо разом.

Слайд 14

- А це, погляньте,  буря зі снігом. Дме сильний вітер, кружляє віхолою сніг, людям нічого не видно перед собою, вони йдуть, ніби згинаються під  вітром, відвертаються в сторону, закутуються у ворітники, шарфи. 

   Слайд 15

-  Подивіться, що може трапитися під час великої бурі. Сильна буря  може зламати не лише гілки і цілі дерева. Особливо, якщо вони старі. В сільській місцевості – знести дах з будівель. 
Слайд 16

- А цей грізний вітер називається  Шквал. Шквал – це раптовий, нетривалий, але потужний і страшний вітер, який ламає дерева, зносить дахи будинків, перекидає транспорт.
Слайд 17
- Шквал виникає перед грозою і може завдати значної шкоди природі і людям. Навіть дерева з корінням вириває з асфальту. Тож давайте запам’ятаємо нове слово, яке позначає такий  вітер:  Шквал. Скажемо разом.
Вихователь розповідає уривок болгарської загадки:
Шелестить і шумить,

Гілля ламає, 

Куряву стовпом здіймає,

З ніг тебе збиває,

Чуєш, як він гуде,

Та не бачиш ніде!
Слайд 18:

 - А цей сильний в вітер називають Ураганом. Чули таку назву? Ураган - це вітер надзвичайної сили, який спричиняє потужні шторми на морі. 

Слайд 19:
- Це такий вітер, який великі кораблі, пароплави, човни і все, що знаходиться на морі, викидає на берег., вириває з корінням дерева, перевертає поїзди та машини, рве дроти, пошкоджує мости й дороги, підіймає в повітря цеглу, уламки шиферу, скла.Ураган – дуже небезпечний вітер.     
Слайд 20:

         - Він ламає  і вириває з корінням дерева, перевертає поїзди і машини. А сильний ураган називають Торнадо, що означає «крутить».  То як називається такий вітер?              

Слайд 21:

- Є ще один небезпечний і дуже страшний вітер. Це -     Смерч. Смерч – сильний вихровий вітер, що піднімає пісок, порох, воду у вигляді лійки або стовпа. Подивіться яка «лійка» утворилась.
Слайди 21,22:
Смерч – дуже небезпечний , дуже страшний, смертельно небезпечний вітер. Несе перед собою все, що зустрічає на шляху. То, як називається такий вітер?

Слайд 23:

- Ми познайомились з дуже небезпечними вітрами. 
Вихователь пропонує дитині, що вже вміє читати, взяти  картки з написами назв вітрів  і прикріпи до Портрету  вітру та прочитай ці назви.
  (діти повторюють за дитиною, яка читає, назви вітрів: буря, шквал,ураган, смерч)
- Такі вітри завдають людям багато лиха. Бурі, урагани, смерчі, шквали – споконвічні вороги людини. Вони руйнують будинки і споруди, топлять у морі кораблі, нищать сади і посіви, здувають  ґрунти, заносять піском родючі землі, перетворюють їх на пустелі. Багато віків люди вивчали їх повадки, давали імена вітрам, що дмуть постійно, стежать за їхнім переміщенням, визначають на картах напрями, по яких мчаться велетенські вихори – урагани й тайфуни.

Ніхто не може перешкодити вітру вільно гуляти по світу. «немає перепони, через яку б не пройшов вітер» - каже народне прислів’я.
- Діти, ви сказали, що зараз у нас зима. А ви знаєте, що взимку із-за сильного вітру та морозу можна обморозити шкіру?  Це дуже небезпечно для людини. До речі,  а як називаються зимові явища пов’язані з  снігом і вітром? Давайте згадаємо.
(Діти згадують, а вихователь підкріплює відповіді дітей слайдами)
Слайд 24:
         Сніговій – це вітер який несе падаючий сніг.

Слайд 25:
       Заметіль – це вітер який мете сніг знизу.

Слайд 26:

    Завірюха – це сніг який мете вітер знизу і сніг якій падає.

Слайд 27:
- Малята, давайте запам’ятаємо одне важливе правило:  що як тільки ви помітите, що на вулиці здіймається сильний, дуже сильний  вітер, то нам обов’язково треба повернутися до приміщення. Гуляти у вітряну погоду небезпечно!
 А якщо  сильний вітер застав на вулиці, то треба знаходитись подальше від будівель, стовпів і дерев. Треба заховатись в ямі чи канаві. Це врятує вас від предметів, що падають або летять з дахів будинків. Коли вітер стих, не треба одразу ж виходити на вулицю, тому що він може повторитися через декілька хвилин.
ІІ частина

· Діти,  продовжуємо нашу бесіду про дивовижний світ вітру. Є цікаве запитання: а                                  

 чи потрібний вітер взагалі? Чи буває вітер корисним? (Міркування дітей)

· Зараз ми в цьому пересвідчимось.

Слайд 28
· Подивіться зараз на цей слайд, що ви на ньому бачите: (зображено: повітряний змій, флюгер, вітрильник, млинок, вітряк. Флюгери – це прапорці, виготовлені з дерева, які під вітром обертаються, показують його напрямок і силу.)
·  Скажіть, що  об’єднує  всі  ці предмети? Що в них спільного?

· Так, всі вони рухаються за допомогою вітру. Вітер змушує рухатися вітрильники, рухати воду за допомогою якої працюють млини. Про те, що ще вміє робити вітер нам розповість вірш, який так і називається. 
Вихователь читає вірш Н.М.Рощіної «Трудяга вітерець»
                             Трудяга вітерець
 (Поетеса Н.М. Рощіна. М. Нікополь. Україна.

http://bizslovo.org/content/index.php/ru/bic-slovo/155-dityam/486-kn-dorijechka.html)

	На горі старенький млин,
Та стоїть без діла він,
Розгорнув свої вітрила,
Наче велетенські крила,
Та зітхає без кінця,
Бо немає вітерця.
А трудяга вітерець
Пас на хуторі овець.
Потім хмарки потрусив,
Дощ земельку оросив.
По подвір’ю політав,
Сміттячко попідмітав.
Зазирнув у старий дім,
Посвистів у домі тім.
Ще до річеньки зганяв,
Хвилечки порозганяв.
	Аж під вечір вітерець
Сів спочити на хлівець.
Та помітив звідти він, 
Що стоїть без діла млин.
Дума: - Я таким не був,
Щоб про когось позабув,
- Не годиться, - каже він,
- Щоб стояв без діла млин.
Як повіяв вітерець,
Із хлівця на той млинець,
Та лише за п’ять хвилин
Завертівся старий млин.
Віє, віє вітерець,
Меле  борошно млинець.
Намололи через край
На млинці, та коровай. 


- Про яку роботу вітерця розповідає автор? Чому вітер назвали трудягою?
- За допомогою вітру відбувається газообмін і кругообіг води в природі. Своїм теплим диханням вітри пробуджують природу від зимової сплячки, влітку зменшують спеку. Вітер – це ще й джерело  дармової енергії. Може рухати потужні двигуни, тому від вітру так легко працюють млини, рухаються вітрильники.

- То ж що  ж корисне ще робить вітер?

- Так легенький вітерець полюбляє гратися з листячком і квітами, приносить людям аромат квітів, приємну прохолоду. Вітер приносить  із собою тепло чи холод, які не завдають шкоди всьому живому. Своїм теплим диханням вітри пробуджують природу від зимової сплячки, влітку зменшують спеку.

Слайд 29:
· Подивіться на слайд, що ще  корисне робить вітер?
Опилює рослини, розвіює їхнє насіння, легко розносить насіння кульбаби.

Слайд 30:

- А це яка рослина? Так, насіння мати – й – мачухи також легко розноситься вітром.

Слайд 31:
- Зараз підійдіть до столів, візьміть кожний собі тарілочку з насінням. Давайте спочатку його роздивимось, назвемо насіння яких рослин ви бачите на тарілках? 

Роздивіться  насіння, і скажіть, яке з них легко розноситься вітром (серед різного насіння – є насіння ялини, сосни, клена)

-Так, насіння клена, сосни та ялини розноситься вітром найкраще, бо в цього насіння начебто є свої парашутики. Давайте спробуємо перетворитись на вітер і «рознести» насіння.
 Діти підкидають вгору насінинки клена, сосни, або ялини і дмухають на нього. Визначають: яке насіння відлетіло найдальша. А після закінчення досліду, прибирають все на свої місця.
-  Дитячий письменник Грицько Бойко написав цікавий вірш про те, як вітер малятам витер ковзанку, послухайте! (Розповідають діти).

                                     Г. Бойко

Ой на річці вітер

Лід до блиску витер,

Ні сніжинки – порошинки

Не залишив вітер.

Ось який цей вітер!

Як нам не радіти?

Він хороший, він пригожий,-

Ковзанку нам витер!

· А ще принцип дії вітру покладено в роботу механізмів побутових приладів, що використовуються вдома. В яких побутових приладах  використовується механізм що нагадує вітер?  
               Вихователь демонструє роботу фена, пилососа, вентилятора.  За допомогою вентилятора проводиться дослід з метою виявлення залежності ваги предмета і сили вітру. Які речі вітер здує в першу чергу: сухий листок, папірець, іграшку чи цеглину?.
Слайд 32:

- А ще принцип дії вітру покладено ось в ці побутові прилади. Що це таке?

- Так, це  мікрофильова піч.

Слайд 33:

- А цей прилад ви знаєте? Звичайно, це   кондиціонер. Який в жарку погоду утворює в кімнаті   штучний прохолодний вітер.

Слайд 34:
- Ми сьогодні багато чого дізнались про дивовижний світ Вітру, то ж давайте пограємо в гру: «Відгадай, який вітер».

Вихователь показує дітям картки із зображенням подій «доброго» вітру -  діти  мають плескати в долоні, коли «злого» – треба гудіти та тупотіти ногами.

· Діти, про яке явище природи ми сьогодні з вами говорили?

· Що цікавого ви дізналися про вітер?

· Які назви вітрів ви запам’ятали? 

· Яке правило запам’ятали?

· Що сподобалося на занятті?

· Про що розкажете своїм друзям?

· А ще у мене до вас є прохання, коли ви дізнаєтесь щось цікаве і нове про вітер, ви мені обов’язково розкажете. Домовились?
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